



中共烟台市委机关报

1945年创刊

烟台日报社出版

国内统一连续出版物号 CN 37-0032

# 烟台日报

YANTAI RIBAO

2024年3月29日 农历甲辰年二月二十

第19955号[今日12版]

官方客户端 大小新闻

政务服务热线 12345 烟台日报 大小新闻

烟台民意通热线 6601234 微信 客户端



## 中央军委举行晋升上将军衔仪式

习近平颁发命令状并向晋衔的军官表示祝贺

晋升上将军衔的军官是：中央军委政法委员会书记王仁华、国防大学校长肖天亮

新华社北京3月28日电 中央军委晋升上将军衔仪式28日在北京八一大楼举行。中央军委主席习近平出席晋衔仪式。

下午5时许，晋衔仪式在庄严的国歌声中开始。中央军委副主席张又侠宣读了中央军委主席习近平签署的晋升上将军衔命令。中央军委副主席何卫东主持晋衔仪式。

这次晋升上将军衔的军官是：中央军委政法委员会书记王仁华、国防大学校长肖天亮。

晋升上将军衔的2位军官精神抖擞来到主席台前。习近平向他们颁发命令状，表示祝贺。佩戴了上将军衔肩章的2位军官向习近平敬礼，向参加仪式的全体同志敬礼，全场响起热烈掌声。

晋衔仪式在嘹亮的军歌声中结束。随后，习近平等领导同志同晋升上将军衔的军官合影。

中央军委委员刘振立、苗华、张升民，军委机关各部门、军队驻京有关单位主要负责同志等参加晋衔仪式。

▶ 3月28日，中央军委晋升上将军衔仪式在北京八一大楼举行。中央军委主席习近平出席晋衔仪式。这是习近平等领导同志同晋升上将军衔的军官合影。

新华社



北方海洋牧场气象服务中心建设会议在我市举行

本报讯(YMG全媒体记者)3月28日上午，北方海洋牧场气象服务中心建设会议在我市举行。省委常委、市委书记江成出席并与相关领导共同启动中心建设，省气象局局长庞鸿魁，省农业农村厅副厅长宋文华，市委常委、秘书长于锋出席，中国气象局应急减灾与公共服务司副司长张迪、农业农村部渔业渔政管理局安全应急与渔港管理处处长李文旭、副市长梁勇致辞。

张迪指出，建设北方海洋牧场气象服务中心，是落实习近平总书记视察山东重要讲话重要指示精神的具体举措，使命光荣、责任重大。希望各有关方面坚持需求导向、强化科技引领、密切配合联动，把北方海洋牧场气象服务中心作为海洋气象科技成果转化平台，建立共建共享机制，创新海洋气象服务模式，为全国特色农业气象服务高质量发展提供山东经验。

李文旭指出，北方海洋牧场气象服务中心是提升气象支撑安全生产能力、保障海洋牧场建设、实现渔业安全发展的重要平台。希望渔业和气象部门积极拓展产业与气象服务融合发展的深度广度，稳步提升海洋自然灾害监测预警的精密性和精准性，让广大渔民有更强的获得感、幸福感和安全感。

梁勇指出，烟台海洋资源禀赋优越，近年来在海洋气象服务方面进行了很多有益的探索和实践。烟台将以北方海洋牧场气象服务中心启动建设为契机，先行先试、探索创新，着力打造气象服务海洋牧场建设“烟台样板”，为山东绿色低碳高质量发展先行区建设贡献更大力量。

烟台53个  
文旅项目进京招商  
总金额2255亿元

本报讯(YMG全媒体记者 张洁 通讯员 旅游)3月28日下午，烟台市文旅产业链招商北京专场推介会在北京中奥马哥孛罗酒店举行，在展示烟台丰富的文旅资源和文旅产业项目的同时，邀请国内外投资者深入了解烟台、真心选择烟台、激情创业烟台，共同开启“携手烟台文旅、共赢美好未来”的崭新篇章。

会上，一首烟台市城市主题歌《唤醒》率先带领现场嘉宾沉浸式走进仙境海岸，感受这座浪漫海滨城市的魅力。本次推介会，烟台精心筛选了53个招商项目，招商总金额2255亿元，涉及滨海度假、文化创意、康养旅游、葡萄酒旅游、航天文旅、乡村生态等多个领域。烟台将倾力打造项目落地最优生态，全面兑现固定资产投资、五星级酒店等6大领域投资激励政策“红包”，加大政策、土地、资金等要素保障力度，加速产业链、人才链、资金链、科技链深度融合，让招商项目轻松落地、快速建设。

“伴随着踏上奋进万里的新征程，我们诚邀您到烟台，共赴一场镌刻山海画卷、沉浸旖旎风光的合作之约，携手奏响新时代文旅产业高质量发展的新乐章。”现场，烟台市文旅产业链长作了致辞并介绍了烟台旅游资源，芝罘区、莱山区、牟平区、蓬莱区分别进行了推介。

眼下，烟台大力培育包含文旅产业链在内的16条重点产业链，现已形成2个2000亿级、4个千亿级、3个百亿级产业集群，文旅产业链建立了“链长挂帅、链办抓总、部门统筹、园区领建、企业主建”的推进机制，崆峒胜境、海上世界等一批文旅旗舰项目加速崛起，产业发展提质增效。

推介会期间，文旅产业链招商团队还走访了中旅集团、启明东方暖城市文化产业集群，调研了青年数字文化产业和工业遗址活化利用，与相关企业、机构共同探讨文旅产业的发展趋势和合作机会，进一步拓宽了与优秀企业和机构的合作渠道，为文旅产业的发展注入新的活力和动力。

黄渤海新区举行高水平开放  
暨高质量招商引资大会  
总投资240亿元的  
20个项目签约落地

03版

■责任编辑 谭利明/美术编辑 曲通春



奋进万亿新征程

国家物流枢纽建设推进会在烟台举行，会上发布了《加快建设港口型国家物流枢纽推动烟台市现代港航服务业高质量发展研究报告》——

## 打造全国港产城融合发展的典范枢纽

新闻深10

昨日，由中  
国物流与采购  
联合会、烟台市  
人民政府、山东  
省港口集团有  
限公司联合主

办的国家物流枢纽建设推进会在烟台举行，来自全国125个国家物流枢纽的承载城市领导和运营主体单位高管、100家示范物流园区单位代表齐聚烟台，共谋国家物流枢纽建设新未来。

会上发布了《加快建设港口型国家物流枢纽推动烟台市现代港航服务业高质量发展研究报告》，多位国内物流专家围绕“国家物流枢纽建设”主题进行演讲，并举行签约仪式。山东港口烟台港围绕“以港口供应链建设推动国家物流枢纽发展”进行了专题推介，发出构建互惠互利战略伙伴关系的诚挚邀约。

行业大咖云集

献策物流枢纽新方案

28日上午，来自全国各地的省区市发展改革委或物流工作牵头部门分管领导、国家物流枢纽承载城市领导，以及125家国家物流枢纽运营主体单位高管、100家示范物流园区单位代表共聚美丽的港城烟台，共话国家

物流枢纽发展。

从1861年开埠，到1984年成为首批沿海开放城市，再到2022年获批港口型国家物流枢纽，物流一直是烟台的城市名片。放眼未来，在高质量发展新阶段，烟台将全力打造环渤海地区中心城市，全方位提升海陆空建设，共建便捷畅通、经济高效、绿色集约、智能先进、安全可靠的现代化综合交通运输体系。

“山东将充分发挥区域优势、产业优势，着力构建海陆空服务全方位拓展、多层次统一的物流发展新格局，努力把山东打造成为国际物流大通道和东北亚物流航运中心，在国家物流网络布局和区域发展战略中，体现山东担当作出相应的贡献。”山东省对口支援办公室主任李秋生说。

港口是基础性、枢纽性设施，是经济发展的重要支撑，也是全球供应链的核心节点、联通世界的“万能接口”。“以此次会议为契机，山东港口将聚力提升港口枢纽‘高能级’、促进物流枢纽‘强联动’，完善供应链枢纽‘全功能’、构建港航枢纽‘大平台’，加快打造世界级港口群。”省港口集团总经理李奉利在致辞中表示。

会上，一系列合作协议签署：青岛港集团与宁夏天元物流集团有限公司，日照港集团与山西恒富煤化集团有限公司，烟台港集团与中海石油化工进出口有限公司、山东魏桥创业集团有限公司，渤海湾港集团与山东海运股份有限公司分别签署合作协议。

不仅有签约，在为期两天的议程中，国家物流枢纽联盟一届六次理事会及多场平行论坛、专家讲座举行，总结交流示范物流园区和国家物流枢纽运营经验，研讨2024年物流业提质增效降本对策，促进枢纽间业务合作，为烟台国家物流枢纽建设提质赋能。

形成“四个一”格局

共享烟台发展机遇

2022年11月18日，国家发展改革委发布2022年国家物流枢纽建设名单，烟台成为本批次山东省唯一入选城市，“烟台港口型国家物流枢纽”被纳入2022年度建设名单。

依据建设方案，烟台港口型国家物流枢纽将以山东港口烟台港为建设运营主体，充分发挥其领航优势，与烟台市重要物流节点、重点物流企业协同联动，培育壮大枢纽经济通道经济，实现交通与经济融合模式创新，打造全国港产城融合发展的典范枢纽。

当前，烟台港口型国家物流枢纽已建设一年有余。在一年多的时间里，烟台支持政策不断叠加，物流基础设施加快完善，物流产业园加速布局。“自获批港口型国家物流枢纽以来，我们始终坚持高起点谋划、高质量推进、高水平管理，建设工作全面提质。”烟台市发展改革委回副主任姜锐介绍，(下转第三版)

## 步履不停，奔向幸福

市人力资源和社会保障局负责人等共同探讨如何擦亮城市的幸福底色 >>02版